



## 淮海中学召开教职工表彰大会

近日,淮海中学召开2021—2022学年度表彰大会,校党委书记、校长安燕坤,副校长汪伟国、陈仰林、周玉山、程永刚,工会主席蒋春遐,校办主任唐海燕出席会议。汪伟国主持会议。

会上,安燕坤向全体教职工致以最亲切的慰问和最真诚的祝福。他回顾了上一学年度学校取得的骄人成绩:被省教育厅授予“江苏省校园足球工作先进学校”称号;获评“2021年度淮安市中小学心理健康教育特色学校”等;顺利通过省教育评估院审核,被免于现场考

察;两项省级研究课题顺利立项并开题;陈仰林、周立波、高嘉、王守其四位老师被评为淮安市学科带头人;钱洪宣、朱军等老师的教育教学论文获省级论文评比一、二等奖;杨晔等九位老师在市级论文评比或教学设计评比中获一等奖;陈文娟等十九位老师在“淮阴好课堂”优质课评比中获一等奖;丁春梅等三十五位老师被评为淮阴区“教学质量先进个人”。

安燕坤强调,成绩代表过去,全体教职工应以归零心态,变成绩为起点,

翻开新篇章,踏上新征程,开创新未来。他希望全体教职工继续弘扬优良师风,潜心立德树人,以“咬定青山不放松”的韧劲和“不破楼兰终不还”的意志,踔厉奋发、开拓创新,为淮海学子健康成长保驾护航,为学校高质量发展作出新的更大贡献。

随后,陈仰林宣读了《淮安市淮海中学关于表彰2021—2022学年度先进集体和先进个人的决定》。学校领导为受表彰的先进集体和先进个人颁发证书。(韦前进)

## 合肥路小学召开第三次家长委员会会议

为构建学校、家庭、社会一体化的教育体系,形成教育合力,提高多元化办学的质量与效益,9月23日下午,合肥路小学召开了第二届第三次家长委员会会议。会议由校党支部书记蒋宏伟主持,家委会委员、学校领导班子成员及各部门主任参加会议。

会上,校长胡旭向参会委员介绍了学校近一年的办学成果及新学期的工

作目标。在家校座谈环节,家委会委员在学生代餐、午休时长、校门口交通拥堵等方面建言献策。学校各条线分管领导针对家委会委员提出的问题逐一回应。学校呼吁家长们积极参与“家长进课堂”“家长交通护学志愿者”等工作,支持学校发展,增强育人合力。家委会主任李刚表示,将切实履行责任,家校携手,共同促进孩子成长。

最后,胡旭进行总结发言。她肯定了家委会的桥梁纽带作用,感谢家委们为学校工作出谋划策,要求各部门不断完善沟通机制,充分带动家委会参与学校管理。

此次会议进一步加强了学校与家长之间的联系,家校携手为孩子们快乐学习、健康成长创造更好的环境。(窦宁静)

## 新区幼儿园开展专题研讨活动

9月27日,淮安经济技术开发区学前教研员殷秀兰、朱蓓蕾,兼职教研员夏如波教授,六大片区公办园园长及业务骨干齐聚淮安区新区幼儿园,围绕“‘主题+’背景下幼儿发展评价”开展专题研讨活动。

活动中,新区幼儿园园长周巧毅带领参会人员参观了园所环境,副园长董伟介绍了“主题+”背景下的幼儿评价活动实施与探索历程。随后,小班组逢帆

老师对主题“我上幼儿园”过程中评价进行了分享;中班组曹迅老师对主题“我升中班了”实施后评价反馈进行了分享;大班组潘丹丹老师对主题“我是大班哥哥姐姐”关键经验点的实施与评价进行了分享。三位老师让大家对“主题+”背景下的幼儿评价活动有了更深入的了解。

活动最后,现场专家进行了总结梳理。夏如波教授指出,评价的目的是为了孩子更好的发展,评价要把握孩子的

年龄特点、认知规律,重视过程中的实践、探索;殷秀兰提出评价的方法要灵活利用,活动前做好调查评价,活动中做好打卡评价、互动评价,活动后做好回顾评价。

此次教研活动让老师们对评价活动有了更深入的了解,各园将以本次教研活动为契机,扎实开展评价工作。(新幼宣)

## 淮北路小学

### 举行“青蓝工程”启动仪式

为加强教师队伍建设,加快青年教师专业成长,充分发挥优秀教师“传、帮、带”作用,9月23日,淮北市淮北路小学举行了“青蓝工程”暨“名师培养工程”启动仪式。该校教科室主任谭祥主持会议。

活动中,谭祥宣读了16对“青蓝工程”师徒结对名单和9对“名师培养工程”师徒结对名单。师傅代表叶菁老师和徒弟代表杨娜老师分别发言。校长张威鼓励师徒在教育教学实践中教学相长,共同提高。(胡敬)

### 普通话推广活动丰富多彩

日前,淮北路小学结合学校实际情况,以“说写结合重实效 多彩活动促提高”为主题,开展了一系列普通话推广活动。

本次活动体现了全员、全域、全程的理念,该

校从活动准备、开展到总结表彰等各个环节,着眼“全”,力求“新”,注重“效”,在线上线下同步开展经典诵读展示活动、亲子配音节目展播活动等,形式活泼,寓教于乐,效果显著。(薛彩虹)

## 排查安全隐患

### 繁荣幼儿园

为了让孩子们安全快乐地玩耍,日前,繁荣幼儿园邀请专家对园内的大型玩具进行检查。

专家组查阅了园内大型玩具的各项合格证证书及其他相关资料,并对

现场安全隐患进行排查。大到每一块木板,小到每一颗螺丝钉,专家组一一进行检查,不留任何安全隐患,以保证孩子们的身心健康。(蒋玲莉 王昭寒)

### 清河新区实验幼儿园

为保障师生生命财产安全,近日,清河新区实验幼儿园开展了安全隐患大排查活动。

本次排查主要针对幼儿园的水电气设备、大型玩具及教学设施等,对发现的问题及时进行询

问和处理。该园相关领导要求全体教职工高度重视安全工作,认真落实校园安全的主体责任,加强安全隐患整改;提高安全意识,做好国庆节值班检查巡视工作。(周芹)

## 广州路幼儿园 召开新学期家长会

为充分发挥家园教育合力,促进幼儿健康成长,日前,广州路幼儿园召开了新学期家长会。

家长会上,老师们利用PPT介绍了园所环境、本学期课程实施情况等。家长们全程认真聆听,仔细记

录,并与老师积极互动。会后,家长们纷纷表示,一如既往地配合和支持老师和幼儿园的工作。

本次家长会增进了家长对幼儿园工作的了解,加强了家园、教师与家长之间的联系。(杨楚楚)

## 淮北路幼儿园 开展师德师风演讲

为进一步深化师德师风建设,激发教师爱岗敬业、无私奉献的精神,近日,淮北市淮北路幼儿园举办了师德师风演讲。

本次演讲丰富了老师们的精神文化生活,树立了正确的教师观、育儿观。(韩静)

## 南马厂小学

### 举行师徒结对仪式

为促进青年班主任专业成长,9月20日,南马厂小学举行了班主任工作室师徒结对仪式。

仪式中,公布了师徒结对名单、颁发了聘书、签署了结对协议,师徒代表分别发言。

在师徒代表发言中,师傅和徒弟都认为团队合作十分重要,并表示师徒将互相学习,共同发展。仪式最后,徒弟们向师傅献上美丽的花束,表达对师傅的感谢与敬意。

未来,南马厂小学班主任工作室将继续发挥德育引领作用,锤炼班主任专业素养,推动学校高质量发展。(朱莹莹)

### 开展普通话推广活动

9月12日至18日,南马厂小学围绕第25届推普周主题“推广普通话,喜迎二十大”,开展了一系列丰富多彩的活动。

该校紧扣宣传主题,在构建“书香校园”的背景下,通过设置广告牌、张贴海报等方式,开辟推普宣传阵地;通过开展手抄报评比、硬笔书写竞赛、经典诵读进社区等活动引导孩子们说普通话、写中国字、做文明人、扬爱国情。

南马厂小学在将语言文字规范化工作融入学校各项常规工作的同时,将推广普通话活动延伸到学生家庭,实现家校共育,共同呵护孩子成长。(陈霖星 吴边)

## 抬头的那一刻

我低下头,灰色的地砖,灰色的球鞋,嘲笑着我那灰色的心情。

连续两次模拟考试的失利,彻底浇灭了我心底那束再努力一下的火焰。想想两个月来挑灯夜战的一幕幕,老师暖心鼓励的一幕幕,我的眼泪不由自主地流了下来。“我已经这样努力了,还是失败了。算了吧!”我在心里对自己说。

晚自习铃声结束的那一刻,我快速收拾好书包,走出教室。天空像一块黑幕,笼罩四周,昏暗的路灯,把人的影子拉得很长很长。我低着头,在路上慢慢地走着。

一阵清脆的自行车铃声从耳边划过。“嘿,终于追上你了。”抬起头一看,原来是张老师。“怎么,还在为考试失利郁闷呢?”我无声地低下了头。“抬起头,你看,那是什么?”我抬起头,顺着他手指的方向看去,几颗星星远远地眨着,隐约有着几点星光。“那又怎样?几颗星星照亮不了夜空。”我小声地嘟囔着。

张老师停下脚步,他指着最远的一颗星星对我说:“你看,如果那颗星星因为自己发出的是微光,就熄灭了,此时此刻,我们还能看见它吗?只要坚持下去,就一定有光。不是吗?”我若有所思。星光虽然微弱,但在黑幕的映衬下却显得异常醒目。“你已经坚持了那么久,再坚持一下,我相信你一定会发出属于自己的光亮!”张老师说。我抬起了头,那一刻,他的话,像春天里的一缕微风,吹开了我的心湖。

是啊,即使是再微弱的光,只要不灭,就一定能照亮黑暗。通往成功的路上,总是困难重重,这个时候,就看谁能不放弃。对!咬定青山不放松,任尔东西南北风。

我抬头看着张老师,看着他坚定的目光,我更加坚定地告诉自己,要坚持下去。

那夜,抬头的那一刻,星光闪耀。

■江苏省清浦中学 高二(7)班 蒋一鸣

